



Без топографической разведки - никуда

2



Пообещали - исполнили

2



Форму носят с гордостью

3



«Цыганочка» с выходом из... учебного класса

4

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!



4 февраля

2012 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



200 лет

Сегодня невозможно представить, как можно было прежде жить без топографических карт. В России развитие картографических работ способствовали походы Ермака, Московитина, Понтикова, Дежнёва, которые составляли описания и чертежи открытых земель. В свою очередь, из этих описаний в воеводских канцеляриях составлялись сводные чертежи. Так были исполнены «Чертёж Сибири» (1629 г.), «Чертёж Обионским землям» (1659 г.), «Чертёж украинским и черкасским городам» и так далее.

Первый русский географический атлас «Чертёжная книга Сибири», состоящий из 23 карт, был составлен в 1701 г. географом С. Ремезовым. Для того времени это было, без преувеличения, выдающееся картографическое произведение. Серьёзное внимание на собирание точных географических сведений о государстве, что было необходимо, привлекло для военных целей, обратил Пётр I. С организацией в России регулярной армии сразу же возникла необходимость обеспечения её боевой деятельности картографиями. В 1701 г. в боях под Нарвой Пётр I ввёл должность генерал-квартирмайстера, а в 1711 г. в армии была образована квартирмейстерская часть с целью решения оперативных вопросов, в том числе и по обеспечению войск картами.

В созданных позднее Пушкарской (1712) и Петербургской (1715) инженерных школах учащимися преподавали геодезию и топографию и покончили обучением они могли вести съёмки местности. Первый топографическая съёмка в России была выполнена в 1715 г. геодезистом Фёдором Молчановым в экспедиции, исследовавшей сухопутный путь из Сибири в Индию.

Во второй половине XVIII века из-дания карт всё больше стало заниматься военным ведомство.

НА СЛУЖБЕ ОТЕЧЕСТВУ

Корпуса военных топографов русской армии стала Военно-топографическая служба (ВТС) Рабоче-крестьянской Красной армии. К 1918 году численность Корпуса достигла 1212 человек. В том же году В. Баринов выполнил первую аэрофотосъёмку под Тверью.

После Великой Отечественной войны ВТС РККА была переименована в Топографическую службу Вооружённых сил (ТС ВС) СССР, а затем и в ТС ВС Российской Федерации.

На снимках:

- Распоряжение об основании картографического учреждения России Депо карт (1797 г.).

- Штаб-офицер корпуса топографов (1814 г.).

- Работу в поле осуществляют выпускники Ленинградской военно-топографической школы (1928 г.).

- Будущие начальники Топослужбы Вооружённых сил на занятиях.

- Работа за картой и на местности.

- Офицеры-топографы округа в период проведения учений «Мирная миссия-2009».

(Интервью с начальником Топографической службы штаба ВВО подполковником Анатолием ТЮРИНЫМ читайте на 2-й стр. номера).



• Конференция

ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

В Хабаровске состоялась первая научная конференция учёных Восточного военного округа. Они обсудили основные направления совершенствования научной и военно-исторической работы в войсках округа, выработки единых подходов к их организации.

В работе конференции приняли участие заместители командующего войсками округа, советник командующего войсками округа по работе с ветеранами, представители управлений, отделов и служб управления округа, управлений объединений, нештатные офицеры, отвечающие за научную и военно-историческую работу в органах военного управления.

Конференцию открыл командующий войсками Восточного военного округа адмирал Константин Сиденко, а с докладом выступил временно исполняющий обязанности начальника штаба ВВО полковник Игорь Сибирьков.



В ходе обсуждения доклада участники конференции обменялись актуальной информацией о своих сферах деятельности.

Советник командующего войсками округа по работе с ветеранами генерал-майор запаса Юрий Мельников в своём выступлении рассказал об опыте работы ветеранских организаций в военно-патриотических

областях и поделились своими взглядами, как улучшить эту работу в войсках.

По окончании конференции был зачитан приказ командующего войсками округа об итогах научной работы в 2011 году и задачах на 2012 год. В приказе командующий войсками округа объявил поощрение должностным лицам, наиболее отличившимся при проведении мероприятий по научной и военно-исторической работе в прошлом году.

Грамоты и ценные подарки им вручил заместитель командующего войсками округа генерал-лейтенант Олег Миленин.

Подготовил Валерий ПЕТРЕНКО.

На снимке: начальник войск ПВО и авиации генерал-майор Сергей ЖМУРИН и полковник запаса Владимир ЕЖОВ обмениваются мнениями по актуальным проблемам научной работы.

Фото автора.

• Письмо в номер СПАСИБО, СПАСИТЕЛИ!

Сердце всегда теплее от мысли, что есть на земле много добрых людей, которые в трудную минуту придут на помощь, не оставят человека наедине с его бедой.

В начале этого года пожар полностью уничтожил наш дом, и я осталась с 8-летней дочерью на улице без средств к существованию. И это при 50-градусном морозе в наших условиях Крайнего Севера!

Хочу через вашу газету выразить искреннюю благодарность за оказание материальной помощи и моральную поддержку всем, кто протянул мне руку помощи в этот тяжёлый момент. И прежде всего председателю Территориальной организации профессионального союза гражданского персонала Восточного военного округа Владимиру Шевырёву, всему коллективу этой организации, военному комиссарию Республики Саха (Якутия) Николаю Тропину и подведомственному ему коллектиvu, начальнику отдела военного комиссариата Республики Саха (Якутия) по Амгинскому улусу Игорю Гаранину и всем его подчинённым, а также коллективу отделов военного комиссариата Республики Саха (Якутия), муниципальных образований.

Дарья Дмитриевна ЖИРКОВА.
с. Амга.



Обращаясь с приветственным словом к участникам совещания, адмирал Константин Сиденко отметил необходимость консолидации ветеранских организаций военной направленности Дальнего Востока. Он внёс свои предложения по улучшению деятельности организаций. В частности, обозначил важность более широкого вовлечения ветеранов в состав организаций, порекомендовал вести более детальный учёт проблем и трудностей, возникающих у людей, посвятивших свою жизнь служению Отечеству.

Адмирал Сиденко также отметил необходимость более активного участия ветеранов в военно-патриотическом воспитании как военнослужащих ВВО, так и допризывной молодёжи в регионах. Завершая выступление, он предложил в качестве кандидата в председатели совета капитана 1 ранга в отставке Виктора Болдырева, выдвинутого военным советом Восточного военного округа.

Председателем Межрегионального совета ветеранов Вооружённых сил Восточного военного округа единогласно был избран Виктор Болдырев.

По всем вопросам, связанным с деятельностью совета, обращаться по адресу: 680028, Хабаровск-28, ул. Истомина, 88, тел. 8 (4212) 39-79-21, 39-77-91.

Без топографической разведки - никуда

8 февраля Топографической службе Вооружённых сил РФ исполнится 200 лет. Это достаточно большой срок, в течение которого служба решала и продолжает решать задачи в интересах армии и флота. Постоянно изменялись формы и методы вооружённой борьбы, но вопросы топогеодезического обеспечения всегда были востребованы для всех видов и способов этой борьбы.

В Восточном военном округе задачи топогеодезического, навигационного обеспечения применения войск решает Топографическая служба, которой руководят подполковники Анатолий ТЮРИН. Интервью с начальником Топографической службы штаба округа предла- гаем читателям газеты.

- Анатолий Анатольевич, какие основные задачи сегодня возлагаются на топослужбу округа?

- Топослужба ВВО претворяет в жизнь решения, которые принимают начальники Генерального штаба ВС РФ и Военно-топографического управления ГШ и Топографической службы ВС РФ, обеспечивая войска округа в топогеодезическом и навигационном отношении. В отличие от прошлых лет, в настоящее время топографические карты на нашу территорию печатаются гражданскими организациями по оборонзаказу. Бывшие военные картографические фабрики, в том числе и нашего округа, теперь стали открытыми акционерными обществами. И теперь они, опять же по оборонному заказу, печатают карты военного назначения.

Но существующая картача предназначена для издания и составления отдельных номенклатур топографических и специальных карт, которые, к примеру, выдают срочно нужные в интересах округа. Тогда мы берём картматериал в электронном виде и издаём топографические карты. Такое случается, если, к примеру, в каком-то районе вдруг предполагается обострение обстановки, возникает угроза, или если какие-то топографические карты у нас просто закончились.

Что касается навигационного обеспечения, то, как вы знаете, войска сегодня обеспечены спутниковой навигационной аппаратурой - носимыми и визуальными приборами GPS/ ГЛОНАСС. А топографическая служба осуществляется



ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Анатолий ТЮРИН родился 9 января 1978 г. в городе Ковылкино, Республика Мордовия. В 2000 г. окончил Военно-инженерный университет (филиал в городе Санкт-Петербург).

С 2000-го по 2007 г. проходил службу в СКВО на должностях старшего картографа части, командира роты обслуживания, начальника топографической службы бригады, начальника топослужбы соединения.

С 2007-го по 2009 г. - слушатель Общевойсковой академии ВС РФ. В 2009 - 2011 гг. - начальник штаба - заместитель командира отряда в Восточном военном округе.

С апреля 2011 г. - начальник Топографической службы штаба ВВО.

Награждён медалями «За воинскую доблесть» II степени и «За отличие в военной службе» III и II степеней.

Женат. Воспитывает троих детей.

ляет мониторинг сигналов, чтобы противник не виц «поправочку», как это было в период грузино-осетинского конфликта.

- Пожалуйста, об этом поподробнее.

- Там мы пользовались такими же приборами, но где-то, допустим, ГЛОНАСС не брал, потому что группировка этих спутников была меньше, чем группировка GPS, и

войска не могли точно определить свои координаты, к примеру, для привязки своих позиций. И поэтому пользовались группировкой спутников GPS. А американцы ввели в сигнал маленькой помехи, и координаты оказались неверными. Поэтому в случае возникновения какой-либо угрозы на нашу службу возложена обязанность по мониторингу: мы должны установить контроль и вовремя застечь, если пошёл такой сигнал, чтобы предупредить войска.

В Осетии этого сделать не удалось, поэтому, как говорится, на своих же ошибках, на своём опыте и учимся. То есть, если противник вносит «поправку», мы должны поймать этот сигнал и вовремя довести информацию до войск, чтобы GPS не пользовались, а пользовались либо топографическими картами либо только группировкой ГЛОНАСС.

Мы же, кстати, осуществляем контроль привязки стартовых позиций в интересах Ракетных войск и артиллерии. Вообще по боевому предназначению мы много что делаем. В нескольких словах это можно назвать топогеодезическим обеспечением войск округа.

- Какие ещё проблемы находятся впереди зоны?

- В настоящий момент главная наша забота - топогеодезическое обеспечение межвидовой группировки войск. Как вы знаете, после реформирования была создана трёхуровневая система управления. Она включает в себя и сухопутные войска, и авиация, и флот. И наша основная задача - как можно более качественно обеспечить в топогеодезическом отношении эту межвидовую группировку войск в пределах зоны ответственности Восточно-восточного округа.

Проблемы же в том, что мы пока ещё находимся на стадии реформирования. Нам предстоит в 2012 году создать Центр геопространственной информации и навигации. Он будет включать в себя части топографической службы штаба округа. По решению командующего войсками округа располагаться центр будет в Хабаровске. В качестве экспер-

имента в 2011 году на базе нескольких частей Топографической службы штаба Южного военного округа таковой центр уже создан. Пока он единственный в Вооружённых силах РФ.

- А что можно сказать о финансировании Топослужбы?

- Свои предложения о том, каким мы ждём финансирования службы, мы подавали в Генеральный штаб ВС РФ. В 2011 году финансирование Топографической службы существенно улучшилось по сравнению с прежними годами.

Если тогда оно было весьма скучным и не соответствовало потребностям, то теперь ситуация меняется.

В 2012 году, как нас заверили начальником Военно-топографического управления ГШ и Топографической службы ВС РФ, ситуация с финансовым обеспечением будет ещё более благоприятной. Мы на это надеемся.

- Поступают ли в войска округа новое оборудование и техника для Топографической службы?

- Да, пришли навигационные комплексы ПШС (подвижная цифровая топографическая система) «Волынец». Каждый комплекс состоит из трёх универсальных модулей, одного полиграфического и одного модуля жизнеобеспечения на базе «Града». Основное его предназначение - решение задач топогеодезического обеспечения с использованием цифровых технологий передачи, обработки и хранения информации о местности, а также издание

моделей местности, для печатания карт...

Ещё к нам поступает подвижный навигационный геодезический комплекс - ПНГК на базе КамАЗа. Он предназначен для оперативного определения плановых координат и высот точек местности в движении и на остановках.

Внутри у него находится возимая спутниковая навигационная аппаратура. Можно сказать, это машина-топопривязчик самого современного уровня. ПНГК может и куру проложить и осуществить топогеодезическую привязку.

- В состав вашей службы организовано входит топогеодезический отряд, где командиром подполковник Сергей Тараненко. Несколько высокий профессиональный уровень офицеров, сержантов и солдат, которые проходят в нём службу?

- Отряд - это часть окружного подчинения, которая предназначена для выполнения задач, направленных на удовлетворение потребностей войск ведомств, дислокирующихся на территории Восточного военного округа, в средствах топогеодезической информации, а также в интересах развития военной инфраструктуры. Отряд полностью способен их выполнять, профессиональная подготовка кадров у нас на должном уровне. Но если офицеры подготовлены на отлично, то с поступлением в войска современной техники возникает не-

обходимость дополнительной подготовки контрактников и солдат по призыву, чтобы они могли использовать новую технику.

А каковой вуз сегодня готовит офицеров для вашей службы и сколько их прибывает в войска округа в минувшем году?

- На сегодняшний день остался лишь топографический факультет на базе Военно-космической академии имени А.Ф. Можайского. В прошлом году в топографический от-

состав коллективных сил СНГ по поддержанию мира в регионе.

А когда я был назначен начальником топослужбы дивизии, то занимался топогеодезическим обеспечением ОГВС - объединённой группировкой войск, принимавшей участие в проведении контртеррористической операции



Решение задач с помощью навигационного комплекса ПШС в поле.

ряд прибыли три молодых офицера. Еще три человека пришли в топочасти топографических служб объединений округа. В принципе, кадрами мы обеспечены.

- Вы несколько лет служили в Северо-Кавказском военном округе, бывали в «горячих точках».

Чем приходилось заниматься там? Что из приобретенного опыта следовало бы, на ваш взгляд, привнести в практику повседневной деятельности на Дальнем Востоке?

- Свою офицерскую службу я начал в Краснодарском крае, в топогеодезическом отряде, который, как известно, и средства начальника топослужбы округа, принимал участие в контртеррористической операции.

Мы бывали в командировках в Чеченской Республике, в Ботлихском районе Дагестана и так далее. Специалисты нашего отряда привлекались к выполнению различных задач.

В частности, осенью 2000 года планировалась одна из войсковых операций и мне была поставлена задача подготовить макет местности. Размеры макета были где-то 4х6 метров. Министр обороны РФ, привнесший туда, оценил макет на отлично. Офицеры штаба на него обратили внимание на то, что макет местности, который был поставлен на Дальнем Востоке?

- Поскольку интервью проходит в канун вашего профессионального праздника, когда из офицеров вы хотели бы отметить и что пожелаете коллегам?

- По итогам прошлого года все задачи, которые на нас были возложены Генеральным штабом ВС РФ, мы успешно выполнили. В частности, обновили топографические карты Владивостока с близлежащими районами. Мы выпустили их с очень хорошим качеством. В лучшую сторону хочу отметить специалистов топогеодезического отряда - его командира подполковника Сергея Тараненко и начальника топографического отделения отряда майора Евгения Быстрова.

Хочу поздравить всех, кто имеет отношение к военно-топографической службе, с её 200-летним юбилеем и пожелать специалистам нашей отрасли здоровья, успехов в службе и профессионального роста.

Беседу провёл

Владимир ПЫЛАЕВ.

Фото автора

и из архива редакции.

• Передача штандарта ПОСТ СДАЛ - ПОСТ ПРИНЯЛ

В Восточном региональном командовании внутренних войск МВД России состоялась церемония представления личному составу регионального командования нового командующего войсками.

В торжественной обстановке первый заместитель главнокомандующего внутренними войсками МВД России генерал-лейтенант Александр Бутин представил генерал-майора Сергея Гончара, назначенного Указом Президента РФ в январе 2012 года командующим войсками Восточного регионального командования внутренних войск МВД России.

Генерал-майор Сергей Гончар сменил на посту командующего войсками генерал-лейтенанта Виктора Стригунова, который руководил войсками регионального командования с 2007 года.

На днях новый командующий прибыл в управление Восточного регионального командования внутренних войск МВД России в Хабаровске, где состоялась церемония передачи штандарта командующего войсками ВРК ВВ МВД России.

В мероприятии приняли участие офицеры управления регионального командования и командование воинских частей. Генерал-лейтенант Виктор Стригунов в торжественной обстановке передал личный штандарт командующего войсками генерал-майору Сергею Гончару.

Штандарт является символом воинской чести, верности военнослужащим внутренних войск своему Отечеству, ответственности за судьбы подчинённых при решении важных государственных задач, стоящих перед внутренними войсками на Дальнем Востоке.

В настоящий момент генерал-майор Сергей Гончар полноправно приступил к исполнению своих служебных обязанностей командующего войсками Восточного регионального командования. В ближайшие дни он посетит все подчинённые воинские части, расположенные на Дальнем Востоке.

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Генерал-майор Сергей Гончар родился в 1958 году в Новосибирске.

В 1979 году окончил Новосибирское высшее военное командное училище внутренних войск МВД СССР, в 1990 году

- Военную академию имени М.В. Фрунзе, а в 2002 году - Военную академию Генерального штаба Вооружённых сил России.

За время военной службы Гончар прошёл все воинские должности от командира взвода до начальника отдела оперативного управления Главного штаба главного командования внутренних войск МВД России. Последние 4 года возглавлял Санкт-Петербургский военный институт внутренних войск МВД России.

Пресс-служба Восточного регионального командования внутренних войск МВД России.

ПООБЕЩАЛИ - ИСПОЛНИЛИ



Полковник запаса Владимир МИХАЙЛОВ:

- Когда Председатель Правительства России Владимир Путин сказал, что пенсии военнослужащим будут увеличены чуть ли не вдвое, я никак не сомневался, что так и будет. Я верил Владимиру Путину. За время, которое находится у власти, он ни разу не соврал. Да, иногда его обещания несколько разрывались по времени. Это касается, скажем, обеспечения квартир для людей в погонах. Но при той неразберихе с учётом бесквартирных военнослужащих на местах вообще интересно, как нам удалось сдвинуть дело с мёртвой точки. В результате тысячи семей переехали в благоустроенные жильё. Думаю, и остальные в скором времени получат желанные квартиры. Сегодня моя пенсия составляет чуть больше пяти тысяч рублей.

Будь это возможно, опять пошёл бы в армию... Армия дала мне столько дружбы, столько впечатлений, столько интересной и трудной работы. Один Афганistan чего стоит. А деньги можно и заработать. Я - автомобильный инженер по специальности, вместе с сыном открыл небольшую ремонтную мастерскую. Прибыль не ахти какая, проблем нет тоже хватает, но работа позволяет не думать о последнем куске хлеба. Недавно с двумя внуками вернулся из путешествия в Таиланд. В прошлом году был в Бангкоке, где когда-то воевал. Беспокойство не пенился, а то как «больные головы» опять начинают раскачивать подъёмку. Только-только в душах людей появилась спокойствие за свое будущее, будущее своих детей и внуков, а нас снова зовут на баррикады.

Подполковник запаса
Сергей НЕПЕИН:

- Моя пенсия составила двадцать четыре тысячи рублей. Много это или мало - не знаю. Я уже два года не живу на пенсию. Как только получила квартиру и уволился из армии, сразу устроился работать. Занималась компьютерными программами. Я в этом деле немножко соображаю. Зарплаты приличная, правда, пахать приходится. И ноги в глазах чёртикаются двоятся от усталости. Беда многих офицеров, кто недовolen пенсиями, в том, что, слушая в армии, они не думали о своей

дальнейшей судьбе. У меня был очень мудрый командир. Он всегда говорил нам, молодым офицерам, учиться, ребята, знания есть не просят. Незадолго до увольнения из армии я заочно окончил факультет информатики университета. Практика такой работы была, а вот теоретических знаний не хватало.

Звал друга с собой, тот отмахивался - и так, мол, умный. Сейчас он труждется охранником. Естественно, недоволен. Денег не хватает, а желания есть отъездов. Короче, виноваты сами. Собираемся переезжать в Ярославль. Для Ярославля моя пенсия - хорошие деньги. Одно плохо, смысла нет. Говорю всем, что это несправедливо. Я ведь пенсию заработка в этом климате, что на «гражданке» нужны светлые головы и умелые руки. А пенсия всегда сможем увеличить... своим тру- дом.

Подполковник запаса
Николай ИЗМАЙЛОВ:

• Репортаж из гарнизона

«Цыганочка» с выходом из... учебного класса

Не такими уж и дальными, оказывается, стали в последнее время наши военные городки: сюда регулярно наведываются довольно известные творческие коллективы, в том числе из центральных районов страны. Визит московских артистов в Окружной учебный центр ВВО, что был организован Культурным центром ВС РФ, стал очередным в ряду этих приятных для военнослужащих мероприятий. Главным его инициатором выступил начальник отеля, режиссёр театрализованных представлений и праздников этого центра заслуженный работник культуры подполковник запаса Владимир Лужбин.



которые, по всему чувствуется, бережно сохраняются в культуре, традициях, обычаях здешних мест. На главной городской площади очень понравились ледовые фигуры, произвели впечатление и мастерские исполненные изящные скульптуры. Они тоже изо льда, но смотрятся настоящими произведениями искусства.

- Во время многочисленных гастролей я в каждый уголок России везу чащницу своего сердца. Большое дело - научиться ценить города, в которых гастроилишься. Здесь ты первым делом даешь оценку себе, своей деятельности. Каждый город имеет свой сердце, а я как артистка «военная», которая побывала практически во всех «горячих точках», понимаю, что такое жизнь и даю этой жизни свою оценку. В Хабаровске столько позитива, энергии и доброжелательности, что москвичи, как сейчас модно выражаться, «отдыхают». Вы - открыты, энергичные, умеете радоваться от души.

- Вот сейчас и проверим ваши ощущения, - говорю я, показывая, что мы уже въезжаем на территорию гарнизона.

В клубе на сцене, впрочем, Зинаида «распевается» на пару с солистом Александром Шабалиным стала сразу.

вавшие, которые в ходе репетиции должны были удачно спеть для единого сценария. Надо сказать, московские гости и наши местные артисты, что представляли концертную бригаду Ансамбля песни и пляски ВВО, в плане постановки голосов, выбора репертуара конкуренции не стали. Москвичи не «умничали», а наши были терпеливыми и радушными. В итоге дружный творческий tandem превратил совместное выступление в импровизированный, но слаженный трёхчасовой концерт. Зал был полон. Стать, даже после нелегкой караульной службы, похоже, никому не хотелось...

Только представьте себе: вдруг появляется на сцене знаменитая певица красавица Зинаида Сазонова в солдатской шапке набекрень и с лихой песней «Жуков» отправляется в зал. Она танцует, поёт вместе со всеми, потом добрая половина зала, что состоит в основном из курсантов-первогодок, хороводит на сцене со звездой и, мало того, подпевает ей. Это и называется «зажигать». Где ещё столько впечатлений, скажите, наберётеся рядом, особенно если он прибыл к месту службы из сельской местности?

«Вечная любовь» в исполнении заслуженной артистки, по моим

запоминаниям, стала своим исполнительским мастерством Екатерина Турана, Андрей Балакирев, Калерия Михно, Андрей Яромович и другие.

А ещё по инициативе певицы Натали Помещенко стали вызывать на сцену для шуток и танцев курсантов учебного танкового полка. Так что рядовым Сергею Овчинникову, Вячеславу Овсянникову и другим молодым бойцам в этот вечер здоровко позвало: они почувствовали себя главными героями дня.

Впрочем, аплодисменты им дарили не зря. «Цыганочка», лезгинка, «Барыня» и даже танец маленьких лебедей под аплодисменты и дружеский хохот сослуживцев ребятами были исполнены замечательно. Каждому победителю Зинаида Сазонова вручила подарочный диск «Желаю жизни вам, друзья!» со своими популярными песнями. Вот где пришло невольно пожалеть о том, что не мы, а москвичи выявляют наши собственные таланты из числа военнослужащих по призыву!

А концерт тем временем подошёл к концу. Расставаясь, делали снимки на память, и добрая половина зрительного зала из числа курсантов при этом оказывалась на сцене. Артисты со своими благодарными поклонниками в погонах прощаются тепло и искренне.

- Мы прибыли к вам практически с трапа самолёта, - обратился к военнослужащим Владимир Лужбин. - Привезли самых лучших певцов и танцов. Надеюсь, что их талант и тепло души положительно скажутся на настроении каждого из вас. Если это так, то Дальний Восток мы покинем с чувством исполненного долга. А вы сами знаете, в армии это главное!

После съятного обеда в солдатской столовой танкового полка москвичи поспешили в обратный путь, ведь впереди у них были ещё выступления в других частях округа. А накануне своего отъезда в столицу артисты из Культурного центра Вооружённых сил РФ выступили перед курсантами, офицерами и членами семей Окружного учебного центра ВВО Волочаевского городка. Надо ли говорить, что и здесь их концерт прошёл при аншлагом.

Ольга ГРЕБЕНЮК.

На снимках:

1. Зал «зажигает» заслуженная артистка России, солистка Культурного центра Вооружённых сил РФ Зинаида САЗОНОВА.

2. Фотография на память о незабываемом концерте.

Фотографии предоставлены Культурным центром Вооружённых сил РФ.

Семь лет Владимир отдал службе в окружной военной газете «Суворовский настик». Но у каждого в жизни своя стезя. Благодаря творческой жилке, умению организовывать всякого рода культурные мероприятия, он был замечен и теперь живёт и работает в Москве.

Очередной творческий тур концертная бригада, которую Лужбин возглавляет, посетила дальневосточные военные гарнизоны. - В нашем Культурном центре стало хорошей традицией по-сещать в начале года отдалённые военные городки, - рассказывает Владимир, пока комфортальный «Икарус», мягко шурша шинами по щоссе, веёт московскими, а также хабаровскими певцами и танцорами из Ансамбля песни и пляски ВВО в отдалённый гарнизон. - В прошлом году для нашего коллектива стала знаменательной поездка на Северный флот. А на этот раз я решил показать московским артистам все прелести дальневосточной природы. Но это отнюдь не развлекательный вояж. Я привёз сюда творческую команду из девяти человек. Они самые певческие, артистичные, заводные... Одним словом, лучшие. В их числе - заслуженная артистка России Зинаида Сазонова, обладающая прекрасным бархатным меццо-сопрано. Её выступления не оставляют равнодушными никого. В составе нашей команды есть талантливый певец из «местных». Это Александр Шабалин - обладатель Гран-при фестиваля «Дальневосточная весна», лауреат премии «Дальневосточная Россия». После ряда его ярких выступлений на дальневосточных подиумах я при-

гласил его в Москву. Каждый выходит Шабалина на сцену сопровождается аншлагом.

- Вы знаете, мне Хабаровск тоже понравился, - вдруг поддерживает наш разговор певица Зинаида Сазонова, что, удобно расположившись в кресле напротив, казалось, дремала,бросив с плеч шубу. И не только потому, что свежий воздух. С удивлением для себя обнаружила, что и мне стало душевно теплее, будто домой приехала. Нас всех буквально распирает от подсолнухового солнца, чистоты воздуха, присущия рядом красивых и добро-

- В зал не идёт звук, - немного нервничает Александр. - Дайте мне «мартышку»!

«Мартышка» - это беспроводной микрофон. На «настройку» и «перекройку» репертуара ушло около часа, ведь на сцене два коллекти-

ощущениям, навеяла залу светлую грусть. Кстати, замечательно сопровождала это исполнение юная балерина Ксения Чернышевич. А песню «Моя Россия» (собственное сочинение Зинаиды Сазоновой) зал приветствовал стоя.

Порадовала своей молодостью и чистым голосом Анастасия Артёмова с песней «Снежинка». А Ксения Шингирёва свою по-новому исполненную «Людмила» подарила залу, словно корону со спелыми ягодами туда отправила. Показалось, её бы вовсе не отпустили со сцены, настолько бурными были аплодисменты, если бы не энергичный и голосистый Саша Шабалин с современными хитами и популярными песнями прошлых лет, по-прежнему любимыми всеми. Его дуэт с Натали Помещенко также прошёл на ура: песни о любви у молодых людей в погонах всегда приветствовались...

Артисты Ансамбля песни и пляски Восточного военного округа от коллег по творческому цеху не отставали. Целая плеядя талантливых исполнителей радовала

желательных людей. Это не окраина России, как кто-то считает, это современный мегаполис с историческими достопримечательностями,

«Мартышка» - это беспроводной микрофон. На «настройку» и «перекройку» репертуара ушло около часа, ведь на сцене два коллекти-

о

ти

ти